



# VÁROSKAPU

TATA KÉTHETENTE MEGJELENŐ INGYENES KÖZÉLETI LAPJA

2023. MÁRCIUS 23. IX. évfolyam, 6. szám

Megkezdődött a zöldhulladékok elszállítása  
2. oldal

Idén 18 éves városunk diákönkormányzata  
3. oldal



A magyar sajtó napja  
3. oldal



A Tatai Rendőrkapitányság munkatársa az Év embere  
4. oldal



Dr. Kemecsi Lajos új könyve  
6. oldal



Városunkban kezdte országjárását Turczi István és Hobo  
6. oldal

Jubilál a Gerecse Natúrpark  
7. oldal



Ezüstlány  
8. oldal

Olvassa online lapunkat:  
[www.varoskapuujsg.hu](http://www.varoskapuujsg.hu)

Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut.

Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.

Telefon: (34) 589-555  
email-cím:  
[info@tataivaroskapu.hu](mailto:info@tataivaroskapu.hu)



„A legszebb üzenete 1848-nak, élni és halni a másikért!...”  
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseire emlékezett a város



Tata Város Önkormányzata idén is rendezvénysorozattal emlékezett a 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt. Március 14-én Sárosi Csaba ren-

dezésében mutatták be a Vaszary János Általános Iskola Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójához kapcsolódó előadását „Petőfi, a lángelkű magyar” címmel. Az esti díszelőadásra megtelt az intézmény tornaterme, a fantasztikus hangulatú előadás nagy közönség-sikert aratott. A tornaterem színpadán jelenlegi és egykori vaszarys diákok is felléptek, valamint közreműködött a Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélosdandár Zenekara Balázs Attila őrnagy vezetésével, és a Kenderke Református Alapfokú Művészeti Iskola táncosai. Nemzeti ünnepünk napján, március 15-én 9:00 órakor ünnepi fel-

vonulás kezdődött, mely érintette Mansbarth Antal katolikus pap, a forradalom mártírja emléktábláját, ahol Both Zoltán káplán mondott áldást, Hamary Dániel orvos, honvéd tüzér hadnagy Tópart utcai emléktábláját, s végül a Várudvaron lévő 1848-as emlékoszlopot, amelyet a Szövetség Tataért Alapítvány közadakozásból állított. Az Öreg-tó partján, Hamary szülőházánál egy domborművet lepleztek le, mely dr. Szabó Dénes

nyugdíjas osztályvezető főorvos, gyermekgyógyász kezdeményezésére tatai orvosok adakozásának nyomán készült el. Dr. Szabó Dénes az ünnepségen elmondta, hogy 1964-ben avattak Hamary szülőházánál emléktáblát, amit tavaly újított fel az önkormányzat, s ezért gondoltak arra, hogy szép példája lehet az emlékezésnek a tábla fölé kerülő dombormű. A főorvos a helyszínen hozzátette, Hamary orvosként és szabadságharcosként cikket, könyvet, költeményt, novellát és színművet is írt, olyan ember volt, aki nagyon sok jót tett az emberekért, a közösségért. A domborművet, Bozó József éremművész alkotását a helyszínen dr. Szabó Dénes főorvos, Michl József polgármester és a Hamary család tagjai leplezték le.

A március 15-i felvonulás harmadik állomásán, a várudvaron először Tata polgármestere mondott ünnepi beszédet. Michl József a helyszínen úgy fogalmazott: - Mikor az ember öntudatára ébredve ifjú fejjel megérti, hogy az élet minden erőfeszítést megér, mert olyan gyönyörű valakiért, valamért élni, s ha kell halni - ez talán a legszebb üzenete '48-nak! Élni és halni a másikért!...

Folytatás az 5. oldalon



## Idén is köszöntötte az önkormányzat a város legnagyobb adófizetőit



Március 10-én rendezték városunk legtöbb adót fizető vállalkozásainak találkozóját, melyre idén is a Kiss Hotelben került sor. Tata Város Önkormányzata jó partneri kapcsolatot ápol a helyi cégekkel, vállalkozásokkal, melyek jelentős mértékben hozzájárulnak városunk fejlődéséhez. Michl József polgármester már hagyományosan, minden esztendőben kötetlen találkozóra hívja a

gazdasági élet meghatározó szereplőit, a legtöbb helyi adót befizető cégek vezetőit. A polgármester ezzel kapcsolatban elmondta: - Minden adózónak nagy köszönettel tartozunk, hiszen Tatán több, mint 5 ezer vállalkozás van. Ebből az önkormányzatnak háromezerrel van közvetlen kapcsolata, és ebből a háromezerből 100-150 szerepel a legnagyobb cégek sorában. Közülük vala-

mivel több, mint tíz cég fizeti be a tatai adóbevétel 70%-át. Nagy köszönettel tartozunk a helyi munkaadóknak azért is, mert ők adnak megélhetést a tatai családok túlnyomó többségének. A városvezető az eseményen a mögöttünk álló pénzügyi évről, az idei fejlesztésekről és költségvetésről tartott tájékoztatót. Utóbbival kapcsolatban Michl József kiemelte: - Ebben a veszélyekkel teli évben az önkormányzatunknak stabil, takarékos és az üzemeltetést, a város működését biztosító költségvetést kellett megalkotnia, amit felelősségünk végre is hajtani. Ezért nagyon fontos, hogy minden egyes forint olyan helyre kerüljön, ahol Tata életképességének, erejének megmaradását szolgálva hasznosul. Mi ott állunk a vállalkozásaink mögött, hiszen velük együtt, közösen építjük tovább Tatát.

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. évi költségvetésirendelet-tervezetét februárban tárgyalta és fogadta el. A tataiakat és a vállalkozásokat érintve 2012 óta nem volt adómérték-emelés egy adónemben sem.

Folytatás a 3. oldalon

## TÁJÉKOZTATÓ KÖZLEMÉNY

## a Tatán megvalósuló víz főnyomóvezeték építéséről

Az Észak-Dunántúli Vízmű Zrt. kiemelt kormányzati beruházás keretében a vármegyét érintően több víz főnyomóvezeték-fejlesztést és -építést valósít meg. Ezen munkák keretében új főnyomóvezeték létesül Tatabánya és Tata között is. Az új vezeték a tatabányai vízaknától juttatja el az ivóvizet Tatára, a Kálvária-dombon lévő központi víztoronyba. Ez a víztorony biztosítja Tatán és a környező településeken az egyenletes ivóvíz ellátást, illetve a meglévő főnyomóvezeték műszaki hibája vagy javítása esetén a havária vízellátást.

A meglévő merev falú, azbeszt csőrendszerű főnyomóvezeték több mint 30 éve került telepítésre, emiatt műszakilag mára elavult. Meghibásodása esetén a víztorony csak 1-2 napig képes ellátni Tata lakosságát ivóvízzel,

ezt meghaladóan ivóvíz-korlátozást szükséges bevezetni.

Az új, korszerű műanyag főnyomóvezeték létesítésére az Észak-Dunántúli Vízmű Zrt. a meglévő vezetékkel párhuzamos nyomvonalra kért engedélyt a Tatai Közös Önkormányzati Hivataltól. A műszaki nyomvonal a vezeték és annak 3 + 3 méteres védősávját jelenti. A vonatkozó jogszabályok alapján a nyomvonalban nem lehet építményt elhelyezni, illetve fásítani. A nyomvonal Tatán a Bánhidai utat (Tata, 0352/3 hrsz. – Környei úti temetőtől a Szent Tamás forrásig), illetve az izraelita temető alatti területet (Tata, 253/11 hrsz. – Fekete út és Kálvária út között) érinti.

Az Észak-Dunántúli Vízmű Zrt. mint beruházó, illetve a kivitelezést végző alvállalkozók benyújtották a szükséges hatósági

engedély kérelmeket. Ennek keretében a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal tereprendezi, fakivágási és ehhez kapcsolódó környezetvédelmi engedélyezési eljárást folytatott le. A benyújtott dokumentáció és fatömegbecslési jegyzőkönyvek alapján, valamint a helyszíni bejárás megállapítottuk, hogy 116 fa található a meglévő, illetve a most kialakuló nyomvonalon, a fent említett, építmény elhelyezését és fásítást tiltó jogszabályok által előírt módon kezelendő területen.

A fák közül 105 darab invazív, magszórásból nőtt gyomfa (23 db akác, 17 db zöldjuhar, 63 db nyugati ostorfa) 11 darab ipari fa (nyár). Ezek alapján a fakivágási engedélyt a VII/221-2/2023. ügyszámon kiadta a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal. Az önkormányzati tulajdonban lévő

területeken kitermelt valamennyi faanyag szociális tűzifaként lesz hasznosítva, és a rászorulóknak köztulajdonba kerül kiosztásra.

A hivatal egyidejűleg fapótlási kötelezettséget is megállapított: a kivitelező köteles 150 darab (két-szer iskolázott, földlabdás) egybibés galagonya fát vagy gömb akácot vagy gömb csepeszmelegyet telepíteni az önkormányzati hivattal egyeztetett tatai helyszíneken. A fák kivágását a vegetációs időszakot megelőzően 2023. március 31-ig lehet elvégezni, a fapótlást 2023. december 31-ig – 3 éves pótlási és fenntartási kötelezettséggel – kell végrehajtani. A kivitelező a 35800/5496-22/2022. alt. számon kiadott vízjogi létesítési engedély alapján végzi a kivitelezést.

Dr. Horváth József  
Tata Város Jegyzője

## FELHÍVÁS -

## Városi kitüntetések adományozására



emelkedő tevékenységet fejtett ki. „Tata Városáért” kitüntetés arany, ezüst vagy bronz fokozatban azon személyeknek, vagy közösségeknek adományozható, akik/ amelyek Tatán tevékenykednek és szakterületükön a város egészéért végzett magas fokú szakmai tevékenységgel öregbítik városunk hírnevét.

Tata Város Díszpolgára cím azon magyar vagy külföldi állampolgárságú, élő személynek adományozható, aki többek között tevékenységével, illetve adományaival a város anyagi, szellemi és erkölcsi értékeit jelentősen gazdagította, fejlődésében kiemelkedő érdemeket szerzett; országosan, illetve nemzetközileg értékelt tevékenysége révén a város ismertségét, rangját növelte vagy növelheti, kapcsolatainak körét bővítette vagy bővítheti.

A kezdeményező aláírásával ellátott javaslatokat az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon lehet 2023. április 30. napjáig eljuttatni Tata Város Polgármestere részére postai úton, aláírással ellátva elektronikus úton - polgarmester@tata.hu - vagy személyesen.

A formanyomtatvány letölthető az önkormányzat honlapjáról (www.tata.hu) vagy igényelhető a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal szervezési ügyintézőjénél (2890 Tata, Kossuth tér 1. I. emelet 117-118. iroda, tel: 34/588-641).

A kitüntetések adományozásáról szóló 12/2004.(IV.5.) önkormányzati rendelet teljes szövege az önkormányzat honlapján olvasható.

Tatai Közös  
Önkormányzati Hivatal

A kitüntetések alapításáról és adományozásuk rendjéről szóló 12/2004.(IV.5.) önkormányzati rendelet alapján lehetőség van arra, hogy április 30. napjáig a Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete által alapított helyi kitüntetések 2023. évi adományozását kezdeményezzék: a képviselő-testület tagjai, a tatai lakóhellyel rendelkező magánszemélyek, a tatai székhellyel bejegyzett intézmények, gazdasági társaságok, egyesületek, egyházak és civil szervezetek.

Az alábbi kitüntetések adományozására lehet javaslatot tenni:

Tata Város Zsigmond Király Díja azon magánszemélynek adományozható, aki tevékenységével a város anyagi, szellemi, erkölcsi értékeit jelentősen gazdagította, országosan vagy nemzetközileg értékelt tevékenységével a város ismertségét, rangját növelte.

Tata Város Mátyás Király Díja azon magánszemélynek adományozható, aki a város közössége érdekében a humán szolgáltatás területén (szociális, egészségügyi, kulturális, oktatási és sport) ki-

## Megkezdődött a zöldhulladékok elszállítása

A Tatai Városgazda Nonprofit Kft. megkezdte a lakossági zöldhulladék elszállítást a hétfői, szerdai és pénteki munkanapokon.

**Hétfői munkanapokon:**

Újhegy, Tóvárosi városrész a Május 1. útig (Vasút u., Bacsó B. út és a róla nyíló utcák, Mikovényi út és a róla nyíló utcák, Somogyi B. út, Almási út, Bezerédi u. és a róla nyíló utcák, Agostyáni út és a róla nyíló utcák, Bacsó 66. ltp. és a Szönyegyári ltp, Oroszlányi út).

**Szerdai munkanapokon:**

Agostyán és Kertváros, a Fáklya út és a róla nyíló üdülőtér terület utcai, Baji út, Vértesszőlősi út, Ady E. útról nyíló utcák, Tópart sétány, Sport utca, Hattyúliget utca).

**Pénteki munkanapokon:**

Felső-Tata: Május 1. út két oldala, Környei út és a róla nyíló utcák, Remeteségi üdülőrészek és Fácánoskert lakópark, Komáromi utca és a róla nyíló utcák, Kocsi út és a róla nyíló utcák, József Attila utca és a róla nyíló utcák, Kakas utca és a róla nyíló utcák, Naszályi út és a Látóhegy.

**Felhívjuk a tataiak figyelmét, hogy a zöldhulladékot kizárólag a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. által erre a célra forgalmazott zsákjaiban szállítják el!**

A zsákok az alábbi helyszíneken vásárolhatóak meg:

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. telephelye

(2890 Tata, Szélescsapás)

Gombos Agrodiskont Plusz Kft.

(2890 Tata, Arany János u. 4.)

Veréb Dávid e.v., Műanyagbolt Tata

(2890 Tata, Bacsó Béla út 24. (Bacsó-Bezerédi sarok))

Guguker Kft.

(2890 Tata, Deák F. u. 29.)

Piactéri Gazdabolt

(2890 Tata, Piac tér, Lidl mellett)

A magánházaktól kikerülő nem zsákolható zöldhulladék (ágak, gallyak, nagyobb növényi részek) elszállítást az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt. végzi, a szelektív hulladék lakossági begyűjtését ismertető tájékoztató füzetben meghatározott rend szerint.

További információ a Tata Városgazda Nonprofit Kft. titkárságán (34/708-102) kérhető.

**Hirdessen Ön is lapunkban!**

tataivaroskapu.ujtag@gmail.com

Bővebb információk:

www.tata.hu

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának kéthetente

megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

**Kiadja:**

Tatai Városkapu Zrt.

**Felelős kiadó:**

Berczelly Attila vezérigazgató

**Szerkeszti:**

a Szerkesztő Bizottság

**Tagjai:**

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

**Nyomdai előállítás:**

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

**Terjeszti:**

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

**A szerkesztőség elérhetőségei:**

tataivaroskapu.ujtag@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatakat.

Szerkesztünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:



## Idén is köszöntötte az önkormányzat a város legnagyobb adófizetőit



Folytatás az 1. oldalról

A városunkba szállóvendégként érkezőkre vonatkozó idegenforgalmi adó mértékét kétszer emelte a testület, összesen 32%-kal, de új, (települési) adó bevezetéséről nem döntöttek és a korábbi mentességek, kedvezmények sem szűntek meg. A helyi iparüzési adó jelentősége a legnagyobb az adónemek közül (közel 80%), amely az elmúlt években további erősödést mutatott (2019-ben az összes adóbevétele kb. 70%-át tette ki). Az erősödés azt mutatja, hogy a Tatai adózó cégek többsége stabil

és kiegyensúlyozott helyzetben van, ami fontos eredmény az elmúlt két év veszélyhelyzetének, gazdasági változásainak, kihívásainak tükrében.

A tatai nagy adózók számára szervezett találkozón részt vett Dr. Latorcai Csaba parlamenti államtitkár, területfejlesztési miniszterhelyettes, aki a kormány területfejlesztési politikájáról tartott előadást. Dr. Latorcai Csaba a helyszínen úgy nyilatkozott: -Az elmúlt évek legfontosabb feladata alapvetően Magyarország területi alapú felzárkóztatása volt, s eljutot-

tunk egy olyan szintre, melynek köszönhetően ma már a fókuszot sokkal erőteljesebben a versenyképesség növelésére tudjuk helyezni, és nem csupán a különböző hazai régiók versenyképességének növelésében gondolkodunk. Mára megvan a kellő alapunk ahhoz, hogy nemzetközi viszonylatban is más közép-európai országok régióival váljanak egyre versenyképesebbé a magyarországi régiók. Mindez oly módon, hogy azokat a versenyképességi előnyöket, melyekre építhetünk, a helyiekkel folytatott konzultációk eredményeképpen határozzuk meg, hiszen a helyiek tudják a legjobban, hogy melyek azok az ügyek, területek, melyek továbbfejlesztve valódi kitérőt jelentenek az adott településnek, járásnak, megyének. A területfejlesztési miniszterhelyettes vármegyénkkel kapcsolatban kiemelte: - Komárom-Esztergom vármegye illetve az egész közép-dunántúli gazdasági régió az egyik legnagyobb nyertese az elmúlt évek fejlesztéspolitikájának, hiszen ez Budapestet kö-

vetően a második legfejlettebb térség. Ugyanakkor nem dőlünk hátra, ugyanis megnyíltak a nemzetközi dimenziók, s a feladatunk, hogy ez a térség és ez a vármegye - amely egyébként húzóereje a régió gazdaságának - nemzetközi viszonylatban is fel tudja venni a versenyt, ezért a fejlesztéspolitikánk révén további kitérőt biztosítunk számára.

Az eseményen Bencsik János országgyűlési képviselő, a magyar állam energia-ellátásának biztonságával kapcsolatos kérdéskör miniszterelnöki megbízottja, a Tatai-medence fejlesztéseiről és az előttünk álló időszak energiaellátásáról beszélve kiemelte, hogy nagyon nehéz évek következnek, de a jövő a veszélyek mellett lehetőségeket is ad majd, s a kérdés az, hogy képesek leszünk-e élni ezekkel a lehetőségekkel.

A tatai cégek elmúlt évi eredményei alapján idén is külön köszöntötték a legeredményesebb helyi gazdasági szereplőket. Március 10-én a Kiss Hotelben külön elismerésben

részesült:

A ZÖLD ÚT- ÉPÍTŐ Építőipari és Szolgáltató Kft., a 2022-es évben elért kiemelkedő üzleti sikereiért, melyek nyomán kisvállalkozóként elősegítette településünk gazdasági erejének növekedését, társadalmi szerepvállalásával jelentős mértékben hozzájárul a település humanitárius feladatainak ellátásához, és az itt élők magasabb életminőségéhez, jólétéhez.

A Vértes-Út Építő és Szolgáltató Kft., tavalyi üzleti sikereiért, és azért, hogy középvállalkozásként évek óta jelentős szerepet vállal a tatai gazdaság fejlesztésében, valamint társadalmi felelősségvállalásával a nehéz sorsúak és közösségek megsegítésében.

A TOM-FERR Gyártó és Kereskedelmi Zrt., tavalyi sikereiért, melyek nyomán évek óta Tata egyik legnagyobb adót befizető vállalkozásaként hozzájárul városunk gazdasági fejlődéséhez, valamint társadalmilag felelős működésével támogatja az itt élők magasabb életminőségét, jólétét.

## Idén ünnepli 18. születésnapját városunk diákönkormányzata

Idén 18. éve annak, hogy megalakult Tata Város Diákönkormányzata (TAVIDÖK). A „nagykorúságot” májusban egy közös találkozóval szeretnék majd megünnepelni, erről is szó volt azon a sajtótájékoztatón, amelyet március 17-én rendeztek a Városháza dísztermében.

A helyszínen Rigó Balázs alpolgármester elmondta: - Az elmúlt 18 évet érdemes elsősorban arról az oldalról megközelíteni, hogy mit tett hozzá a diákok, a résztvevők életéhez, tapasztalataikhoz a TAVIDÖK keretein belül végzett munka. Ezért is szeretnék megszólítani mindazokat, akik egykor a tatai diákönkormányzatban feladatot vállaltak, hogy osszák meg az élményeiket a 18. születésnapj rendezvényen.

Visszanézve a szervezet eddigi történetét, a beszámolókból, újságcikkekből, televíziós adásokból látható, hogy az esztendő során a fiatalok nagyon sokféle programban vettek részt, többek között jótékonsági megmozdulásokban, kulturális és sport rendezvényeken, környezetvédelmi akciókban, számtalanszor jártak külföldön, különböző konferenciákon, testvérvárosi találkozókra, tehát sokrétűen jelen voltak Tata életében.

A sajtótájékoztatón részt vett Ködmön Kristóf, jelenlegi diákpolgármester, valamint Bárti Piroska és Kelemen Anna, akik az előző esztendőben vezették a tatai diákönkormányzatot, és most meséltek tapasztalataikról. Tata Diákönkormányzata 2005-

ben alakult meg, akkor Czillahó Ádám, az Eötvös Gimnázium tanulója volt az első diákpolgármester. A TAVIDÖK-nek megalakulása óta 13 diákpolgármestere volt, a készülő születésnap rendezvény szervezői most őket is keresik azért, hogy részesei legyenek a születésnap rendezvényre tervezett találkozónak és közös beszélgetésnek.

A szervezők örömmel várják a jelentkezésüket az egykori tatai diákpolgármestereknek, és mindazoknak, akik valaha részt vettek a diákönkormányzat munkájában, és szívesen részt vennének a májusra tervezett ünnepségen. Jelentkezni írásban lehet Cserteg István ifjúsági referensnél a következő e-mail címen: csertegistvan@gmail.com



## A magyar sajtó napja alkalmából köszöntötte az önkormányzat a megyei média munkatársait



Évek óta hagyomány, hogy Tata Város Önkormányzata nevében Michl József polgármester kótetlen találkozóra hívja a megyei sajtó képviselőit, a magyar sajtó napja alkalmából. Az idei eseményre március 14-én a Pikant Étteremben került sor.

A magyar sajtó napját 1990-ben

alapították és március 15-én tartják arra emlékezve, hogy 1848-ban ezen a napon nyomtatták ki a hazai sajtó első szabad termékeit, a 12 pontot és a Nemzeti dalt. Ehhez kapcsolódva az önkormányzat évről-évre külön köszönetet mond a régiókban dolgozó média szakembereknek.

Michl József polgármester az eseményen úgy fogalmazott: - Hálásan köszönjük a megyei sajtó közreműködését abban, hogy Tata történeiről, életéről napi szinten tájékoztatják az olvasókat, a nézőket és a hallgatókat. Köszönet a 24 Óra, a Kemma.hu, a Kisalföld, az MTI, a Forrás Rádió, a Tatai Városkapu újság valamint a Regio Regia magazin munkatársainak a hiteles, pontos tájékoztatásért, és köszönet jár természetesen a Tatai Televízió szerkesztőségének és kuratóriumának, amiért az ország egyik legrégebbi helyi televíziójaként naprakészen örökítik meg a Tatai zajló életet. A városvezető kiemelte: - Manapság, amikor a technikai, technológiai fejlődés lehetővé teszi azt, hogy bárki, bármikor közlétegye a saját

gondolatait, saját híreit, még nagyobb a jelentősége a hivatásos sajtó munkatársaknak, akik magas szakmai színvonalon, hitelesen végzik a munkájukat, a legjobb tudásukat adva.

A városi fejlesztések sorában az elmúlt időszakban több olyan projekt valósult meg, amely a helyi kommunikációs lehetőségeket is érinti. Megújult és kibővült a Tatai Televízió szer-

kesztőségi tere, tavalyi évben elérhetővé vált az önkormányzat új honlapja valamint városi applikációja, a CityApp Tata is, amely a számtalan hasznos információ mellett egy külön helyi bejelentő funkcióval nyújt lehetőséget bármilyen hiba, fennakadás, rendellenesség mobiltelefonon keresztül bejelentésére és a bejelentések nyomán követésére.



# A Tatai Rendőrkapitányság munkatársa az Év embere



A 24 Óra és a kemma.hu szervezésében Tatán, a Malom és Kacska Étterem és Rendezvényházban köszöntötték az idei Év embere és Év sportolója 2022 szavazások győzteseit. Az Év embere elismerést a Tatai Rendőrkapitányság fő-törzsőrmestere, Németh Róbert vehette át.

Február 14-én zárult a megyei napilap és hírportál közönség-szavazása, melynek során két témában lehetett voksolni. Az Év sportolója kategóriában az év női és férfi sportolójára valamint az év női és férfi csapatára lehetett szavazni, a

voksolást több, mint 40 ezren követték és végül több, mint 22 ezer szavazat döntött, a győztesek: Szalai Lili súlyemelő, Nardelotti Zoltán muaythai-harcos, a Tatabányai Röplabda SE és a MVM-OSE Lions kosárlabdázói.

Az Év embere szavazásnak 10 jelöltje volt, akik kivételes tetteikkel, teljesítményükkel példaként állhatnak előttünk. Ezt a szavazást 22 ezren követték, több, mint 7 ezren szavaztak, végül 2172 vokssal a Tatai Rendőrkapitányság kötelékében dolgozó Németh Róbert lett a győztes,

aki Kocson, körzeti megbízottként végzi a feladatait, s emellett mentőápolóként és Police Medic oktatóként is dolgozik. A főtörzsőrmester mentett már életet telefonos videóhívás segítségével, fiatal öngyilkosjelölt is köszönheti neki az életét, de balesetet szenvedett kerékpárosnak és autósoknak egyaránt segítségére volt korábban. Németh Róbert elmondta, hogy a szavazás végeredménye nagyon meglepte őt, s ezzel együtt meg is erősítette mindabban, amit csinál, hiszen a munkája az élete.

## A Honvéd Bajtársi Klub Csapatépítő programja Lakiteleken 2023.03.07 - 2023.03.09-ig



A Honvéd Bajtársi Klub, Sárközi József Elnök Úr vezetésével látogatást szervezett Lakitelekre. Célja volt, hogy a tagságot még jobban összekovácsolja, örömet szerezzen mindenkinek, megköszönve kitarásukat, a klubban eltöltött éveket.

A felkészülés nehézségei ellenére, valamennyien izgalommal vártuk az indulás idejét. 03.07.-én 8 órakor indult autóbuszunk a célállomás – Lakitelek Népfőiskola felé. A tagok közül – mely 45 fő volt – többen jártak már ott, de voltak olyanok, akik most látták először ezt a csodás komplexumot.

Az Elnök Úr köszöntője, programismertetője után indultunk el vidám hangulatban. A kezdeti borongós időjárás sem vette el a kedvét az utazóknak. Széles Mihályné szervező pár gondolatot mondott a Lakitelek Alapítványról, megalakulásának körülményeiről, építményeiről, mai funkciójáról.

Néhány gondolatot mondanék a jobb megismerés érdekében:

Van egy hely Magyarország szívében, a széles Alföldön, a Tisza mentén, ahol a magyarság csúcsteljesítményei, hungarikumai várják a látogatókat. A Lakitelek Alapítványt Lezsák Sándor és felesége alapította 1991-ben. Az Alapítvány a Postabanktól felajánlásként kapta meg ezt a négy hektáros területet, amelyen a Népfőiskola ma is működik. Adományok segítségével bővül, szépül még most is. Az intézményt az ország egyik szellemi

fővárosának is nevezik. Európai rangú konferenciák, tudományos tanácskozások színhelye. Vendége volt pl. Lech Walesa lengyel Nobel Békédíjas politikus is. A Lakiteleki Népfőiskola a magyar emigráció központja. A világ minden részéből több ezer könyv, plakát, nyomtatvány és dokumentum ad hiteles képet a nyugat-európai és a tengerentúli magyar közösségekről, alkotóikról, írók életéről, munkásságáról.

Az intézmény közösségteremtésben, a felnőttképzés módszereiben élenjáró feladatokat lát el. Létrehozták a Tisza Kollégiumot, a Tanya Kollégiumot. XX. századi vértanú egyházi vezetők mellett többek között Illyés Gyula, Klébersberg Kunó, Kodály Zoltán, Szentgyörgyi Albert, Simándy József és Sinkovits Imre arcával idézi meg a XX. századot.

A Kölcsey Ház a Lakitelek Népfőiskola legismertebb épülete. 1993-ban készült el. Itt kapott helyet az Emigráció a hazáért című állandó kiállítás is. Az ismeretbővítés mellett 2003-ban pedagógiai és közösség-szervező munkássága elismeréséül elnyerte a Magyar Örökség Díjat. A Népfőiskola hazai és nemzetközi vonzerejét az is növeli, hogy az igényes vendéglátás mellett ügyel a szabadidő kulturált és egészséges eltöltésére is.

A rövid ismertetés után, kellemes beszélgetéssel és vidám énekléssel töltöttük az út hátralevő részét. Első pihenőnk alkalmával megálltunk a Töserdei Kontyvi-

rág tanösvény bejáratánál. Voltak akik felmászta a kilátóra, volt aki sétálgatott, beszélgetett a Holt Tisza Partján. Ebédre érkezünk meg szálláshelyünkre, a Kinces Fogadóba. Viglasi Krisztina recepció vezető fogadott bennünket. Segítőkészsége, barátságos lénye mindenkit elvarázsolta. A szobák elosztása után – mely tiszta, rendes, igényes – kicsit felfrissülhetett a csoport. A Tisza Vendéglőben bőséges és ízletes ebéd várt bennünket. Délutáni programként a Gyarmati Dezső Gyógyfürdőt vehettük igénybe. Voltak, akik nem éltek ezzel, ők szabadprogramként sétát tettek a Népfőiskola területén elhelyezkedő más látóponthoz. Vacsora után a társalgóban összegyűlve beszélgettünk a látottakról, vicceltünk, neveltünk. Mindenki kellemes hangulatban tért késő éjjel nyugovóra.

03.08.-án svédasztalos reggeliniket szálláshelyünkön fogyasztottunk el. Nagyon kulturált, kedves kiszolgálás fogadott bennünket. 10 órakor Molnár Norbert őrnagy a Kecskeméti Repülő Dandár műszaki tisztjének előadását „A repülő élete a felszállástól a landolásig”, nézhettük, hallgathattuk meg. Rengeteg kérdés merült fel a témával kapcsolatban, melyre kielégítő és emberközelű válaszokat kaptunk. Élményt adó, érdekes dolgokat ismerhettünk meg. Javítással, szereléssel kapcsolatos eszközöket mutatott meg, mely számunkra eddig sosem látott volt. Hozott naptárakat, melyeken különféle típusú repülőgépek voltak. Elnök Úr a színvonalas előadást megköszönve Birkás Erzsébet tatai fotójából ajándékozott egy képet az őrnagy úrnak.

Ebéd után Szűcs Julianna, a Lakiteleki Tisza Nyugdíjas Klub vezetője „Dalos találkozóra”, invitálta meg az Őszirózsa Dalkört. A találkozó a falu kultúrházában került megrendezésre. Karvezetőnk Mesterné Lupták Marina és a Dalkörünk is nagy sikert aratott. Munkáját dicsérte, hogy velünk énekel az ottlévő nézőközönség is. Fellépett az ő dalkörük is természetesen. Mivel az esemény a Nemzetközi Nőnapon történt, köszöntötték a jelenlévő hölgyeket. Igazán megható volt. Finom süteményeket, üdítőket, borokat kínáltak. Sárközi József Elnök Úr köszönetképpen a kedves fogadtatásért a Honvéd Bajtársi Klub 50 éves történetéről könyvet, az

Őszirózsa Dalkör 10 éves évfordulójáról szóló kiadványt nyújtott át vendéglátóinknak. Új ismeret-ségekkel köszöntünk el és tértünk vissza szállásunkra. Vacsora után, rövid pihenő, átöltözés és 8 órakor a szokásos esti beszélgetés. A nap eseményeinek, látottainak megbeszélése. Éjszakába nyúlóan folyt a móka, nevetés.

03.09-én sajnós indulnunk kellett hazafelé. A reggeli után néhányan megtekintették a Nemzeti Művelődési Intézetet. Érdekes látóponthoz volt részük, melyet elmeséltek nekünk is. Ezalatt gazdasági vezetőnk Sümeg Ferencné elrendezte az anyagi feladatokat. Köszönetképpen Elnök Úr pár gondolatot írt a Látogatói Naplóba. Méltatta megelégedésünket, a kellemes környezetet, a barátságos személyzet munkáját, ill. Viglasi Krisztina segítőkészségét. Átadta Birkás Erzsébet tatai fotójának képét, és egy közös fénykép erejéig köszönetünket is. Búcsút véve Lakitelektől hazafelé megálltunk Kecskeméten. Molnár László bemutatta a nevezetesebb épületeket, pl. a Cifrapalotát, meghallgattuk a harangjátékot stb.

Csodálatos három napot töltöttünk együtt a Honvéd Bajtársi Klub tagjaival. Egy élmény volt ez a három nap mindenki számára. Sok érdekes ismeret tetünk szert ezáltal. Közelebb kerülhettünk egymáshoz. Köszönet a szervezésben résztvevőknek, hogy ezt átélhettük!

Széles Mihályné



# Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseire emlékezett a város

Folytatás az 1. oldalról

Nem élünk most sem könnyű éveket és ezért különösen is fontosak nemzeti ünnepeink és a közismert vagy csak a családokban ismert nemzeti nagyjaink. Mindenhez, amink van, őseinknek is köze van. A jóérett naponta hálát adunk, a nehézségek megoldásában és legyőzésében pedig rendre visszatérünk a tőlük tanultakra. Példájuk - az égiek tanítása mellett - legerősebb kapaszkodónk.

A városvezető kiemelte: - Nem vagyunk ma sem elvesztettek, hiába is látszik egyeseknek úgy, mintha magunkra maradnánk a szabadságért folytatott küzdelemben. Ma is itt van velünk Petőfi, Vasvári, Jókai, Irinyi, Bem, Klapka, Kossuth, Széchenyi, Batthyány és persze rengetegen mások, köztük a tataiak: Mansbarth, Hamary, Esterházy, és a sok, csak a közvetlen családot által ismert Kis, Kovács,

Szabó... nekünk ők a fontosak! Tőlük vagyunk és nekik vagyunk felelősek azért, amit ránk hagytak ebben a hazában.

Az ünnepségen Bencsik János, a Tatai-medence országgyűlési képviselője is megosztotta gondolatait. Bencsik János a várudvaron hangsúlyozta: - Fontolgathatjuk azokat a szavakat, s azokat az értékeket, amelyeket a Pilvaxban is fontolgattak Petőfiék, a hűséget, a bátorságot és az önzetlenséget. De fontolgathatjuk azokat az értéktelenséget jelző szavainkat is, mint a hűtlenség, a gyávaság és az önzőség. Két eltérő világ egymásnak feszülése, az egyéni életben, a közösségben, a nemzetek együttélésében, Európa közös életében. Az egyik oldalon a hűség, a bátorság, az önzetlenség, a másik oldalon a gyűlölet, a gúnyolódás, a hűtlenség, a hitetlenség, a gyűlölködés. Nekünk, magyarok-

nak egyszerű a választás a két világ között, egyszerű, és csak egy választásunk van: ahogyan Petőfi mondta „Hol a szabadság, ott van a haza!” Ahol nincs szabadság, ahol nincs önrendelkezés, ott nincs haza - mondta Bencsik János.

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt tisztelgő rendezvényorozat március 16-án, a magyar zászló és címer napján zárult a Kossuth téren. Az Országgyűlés 2014. december 16-án nyilvánította március 16-át a magyar zászló és címer napjává. Az önkormányzat minden évben ezen a napon ad át elismeréseket azoknak a tatai diákoknak és felkészítő tanároknak, akik az előző tanévben országos vagy nemzetközi tanulmányi versenyeken 1.-6. helyezést értek el vagy felsőfokú intézményekben történő felvételnél többletpontszámot adó

tanulmányi versenyeken lettek helyezettek. Az ünnepségen Rigó Balázs alpolgármester köszöntő beszédében elmondta: - A nemzeti zászlón és címerben szereplő színhármaszt a márciusi ifjak használták elsőként a március 15-i, forradalmi tömeget mozgósító és egységbe kovácsoló szimbólumként. Rigó Balázs az 1848-as eseményekkel párhuzamban a kokárda - régi nevén szalagrózsza - történetét is felelevenítve kiemelte: - Ma, ismét a szabadság jelét tűztük ki szívünk fölé, és ezt tesszük el majd levéve kokárdáinkat. De csakis a jelét, mert a szabadságot nem lehet bedobozolni, kizárólag megélni, ahogy tették ezt 175 évvel ezelőtt a márciusi ifjak is.

A Kossuth téren idén március 16-án 79-en vehették át Tata Város Tanulmányi Különdíját, a Kőkúti Általános Iskola, a Fazekas

Iskola, a Vaszary János Általános Iskola, a Jázmin Iskola, az Eötvös József Gimnázium és Kollégium, valamint a Tatai Református Gimnázium tanulói és felkészítő pedagógusai. Szívvel gratulálunk az eredményeikhez, szorgalmas és kitartó munkájukhoz!

A programsorozaton közreműködtek a Vaszary János Általános Iskola diákjai, a Vaszary énekegyüttes, a Mennerné Zeneiskola Fúvószenekara és Belső Máté karnagy, a Magyar-Izlandi Lovas Egyesület lovasai, Volincsik Luca, a Kőkúti Általános Iskola Fazekas Utcai Tagintézménye Kicsinyek Kórusa, Szabó Imréné, Paulovitsné Gouth Zsófia és Paulovics Milán, valamint Nagy Olivér.



További fotók: Tata Város Facebook oldala

# Tata néprajzi hagyatéka kel életre Dr. Kemecsi Lajos új könyvében



Tata Város Önkormányzata és a Kuny Domokos Múzeum szervezésében március 17-én a Városháza dísztermében mutatták be Dr. Kemecsi Lajos: „Hétköznapok hagyatéka - Tatai néprajzi tanulmányok” című kötetét.

A könyvben olvasható kutatási eredmények a szerző Kuny Domokos Múzeumban töltött évtizednyi muzeológusi munkájához kapcsolódnak. Dr. Kemecsi Lajos az Eötvös József Gimnáziumban tanult, majd egyetemi tanulmányait követő szakmai munkáját 1993-tól a tatai múzeum néprajzos muzeológusaként végezte. Jelentősen hozzájárult a helyi fazekasság és a céhes hagyományok értékeinek közvetítéséhez, kiállításokkal, előadásokkal, valamint gyűjteményi katalógusok

formájában adva át szakmai ismereteit. Nevéhez kötődik a Néprajzi Adattár rendszerezése és felépítése, a tatai fazekasság történetének rendszerbe foglalása, feldolgozása és katalógus, illetve kiállítás formájában történő bemutatása. Könyvbemutatóján ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott: - Nekem rendkívül sokat jelentett a tatai indulás, az, hogy az itteni múzeum gyűjteményeit megismerhettem. Egy szerzőnek persze a szubjektivitás hangját valamilyen formában korlátoznia kell a szaktudományi szempontok miatt, viszont a Tatahoz való viszonyom ösztönzést ad a kutatásokhoz, azokhoz a forrásfeltáró tevékenységekhez, amelyekben pluszt jelent a helyi kötődés.

A „Hétköznapok hagyatéka - Ta-

tai néprajzi tanulmányok” című könyvről Dr. Kemecsi Lajos a Városházán elmondta: - Ezt a kötetet az Eötvös Loránd Tudományegyetem adta ki, s az ELTE BTK Néprajzi Intézet kollégái kerestek meg, tudván, hogy olyan sokféle kutatási irányba volt az én Tatahoz kapcsolódó működésemmek, ami szerintük jól hasznosítható. Ebben a kötetben a helytörténetírás klasszikus irányai mellett megjelennek tárgytörténeti, tipológia elemzések, hagyományos kézművesiparral - jelesül a fazekassággal - kapcsolatos komplex kutatási eredmények, de olyan életmód és történeti-forrás feltáró kutatások is, mint a hagyatéki leltárok. Ezek tatai és tóvárosi viszonylatban nagyon gazdag adatbázisra épülnek, ami az országban kiemelkedő, mert a hagyatéki leltár irat együttesben, melyben a kutatást folytattam, országos összehasonlításban Tata benne van az első tízben a fennmaradt iratanyag mennyiségét és a minőségét tekintve.

Dr. Kemecsi Lajos 2012 óta a Néprajzi Múzeum főigazgatója, szakmai munkáját már több ízben is elismerték. Többek között a közelmúltban részesült a Magyar Érdemrend tisztikeresztje kitüntetésben melyet március 15-e alkalmából vehetett át, a nemzet szolgálatában, az ország fejlődésének elősegítésében, a haza érdekeinek

előmozdításában és az egyetemes emberi értékek gyarapításában kifejtett kimagasló, példamutató munkájáért. 2022 augusztus 20-án Tata Város Zsigmond Király Díja kitüntetésben részesült a Kárpát-medence és benne Tata néprajzi kincseinek, a tatai fazekasság hagyományainak megőrzéséért végzett kimagasló szakmai munkájának elismeréseképpen. Ahogyan március 17-én fogalmazott: - Ezeket nem lehet egy kalap alá venni. Nyilván fantasztikus elismerés és fontos dolog, amikor egy állami elismerést kap az ember, és ezzel elismerik azt az intézményt is, amelynek az élén áll, de számomra egészen más kategóriát és nagyon nagy meglepetést jelentett, amikor a szülővárosomban ismertek el, a meghatottságtól alig tudtam utána megszólalni.

A Városházán a szerzőt és az érdeklődőket Michl József polgármester köszöntötte, aki elmondta: - Nagy büszkesége minden településnek az, amikor a szakmájukban, szakterületükön kiváló emberek egy-egy alkotásukkal a várost magát is gazdagítják pályafutásuk mellett. Kemecsi Lajos Tatát is megajándékozta ezzel a könyvvel, kiegészítve azt a kiadványsorozatot, amely az elmúlt években a tatai helytörténeti kutatások eredményeire támaszkodva jelent meg. Mindezzel tataiságun-

kat erősíthetjük, gazdagíthatjuk tovább - fogalmazott a városvezető.

A könyvet Schmidt Mayer-Busa Mónika, a Kuny Domokos Múzeum néprajzos munkatársa mutatta be, aki kiemelte: - A kötet két jól elkülöníthető részre osztható. Az egyik intézménytörténetről, a tatai múzeum főleg néprajzos munkáiról szól, és talán leginkább arról, hogy a korábbi időszakokban milyen eredményeket tudott elérni a helyi néprajzi gyűjtemény. A kiadvány másik része pedig azt mutatja be, hogy milyen feldolgozási módjai vannak egy néprajzi hagyatéknak, milyen érdekességei vannak egy ilyen anyagnak, s ez azért izgalmas az olvasónak, mert tulajdonképpen a hétköznapokról szól. A könyvben szereplő emberek, akiknek a hagyatékaikról szó van, itt éltek a városban, Tata utcáin jártak, mesteremberekként élték a hétköznapjaikat. A könyv lapjai egy olyan időszakot idéznek meg, melyről már nincs élő emlékünkhöz, s kézzelfoghatóvá tesz mindazt, amiről a helytörténeti kutatásokban is olvashattunk korábban.

A „Hétköznapok hagyatéka - Tatai néprajzi tanulmányok” című könyvet az érdeklődők megvásárolhatják a tatai múzeumban a várportáján, valamint a Német Nemzetiségi Múzeumban is.

## Városunkban kezdte országjárását Turczi István és Hobo



A Piarista Rendház épülete adott otthont március 7-én Földes László Hobo és Turczi István „Miért szeretjük a magyar irodalmat?” című rendhagyó beszélgetésének.

Turczi István, József Attila, Babérkoszorú és Prima Primissima díjas magyar költő, író, műfordító, Tata Város Díszpolgára valamint Földes László Hobo, Kossuth-díjas bluesénekes, dalszerző és előadóművész a Petőfi-emlékvén jegyében beszélgettek, gondolkodtak a magyar irodalomról és kultúráról az est folyamán. A két művész kapcsolata már hosszú utat járt be, ahogyan Földes László megfogalmazta: -Vannak olyan kapcsolatok, találkozások, amelyekről nem kell mondani semmit, mert magától megy minden. Egyikünknek sem mi magunk va-

gyunk fontosak, hanem az, amit csinálunk. Az esttel kapcsolatban Hobo kiemelte: - Az a kötelességünk ebben a formációban és ebben a témában, hogy amit kaptunk, azt egyszerűen adjuk tovább.

A „Miért szeretjük a magyar irodalmat?” címet viselő pódiumbeszélgetés a művészek országjáró sorozata a Petőfi-emlékvén alkalmából, melynek első állomása Tata volt. Turczi István ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott: - Arról akarunk beszélni, hogy ránk, 21. századi emberekre hogyan hat a magyar irodalom egésze, azok a költők, művek, hangulatok és érzések, amelyek összegyűltek ebben a csodálatos tárházban, Petőfitől Pilinszky Jánosig és tovább. Mi magunk vagyunk a magyarság, magunk vagyunk az irodalom, hiszen

teljesen mindegy, hogy olvasóként vagy íróként, de közünk van ahhoz, amit hagyománynak hívunk, amit apáink és nagyapáink is szeretettel olvastak és a kortársak visznek tovább.

A rendhagyó beszélgetést teltházas érdeklődés kísérte a Piarista Rendházban, ahol többek között elhangzott, hogy 2023 különleges esztendő, amikor nem csupán Petőfi Sándor, hanem Madách Imre születésének is a 200. évfordulóját ünnepelhetjük, Csokonai Vitéz Mihály pedig 250 éve látta meg a napvilágot. Ez önmagában is jelzi a magyar irodalom sokszínűségét és nagyságát, mondta Turczi István, aki hozzátette: - Azért is kezdtünk bele ebbe a beszélgetéssorozatba, mert vannak olyan találkozási pontok irodalmunkban, melyekről érdemes és kell is beszélni.

## 10. SZÍNHÁZI OLIMPIA

### JÁSZAI MARI SZÍNHÁZ

LIL  
OM

MOLNÁR FERENC

2023. április 03.

19.00

A Kassai Állami Színház előadása

IMMACULATA

2023. április 06.

19.00

A Szlovén Nemzeti Színház, Maribor előadása

szervezes@jaszaiszinhaz.hu 34 323 064 20 400 4646 jaszaiszinhaz.hu

# Jubilál a Gerecse Natúrpark



Az Által-ér Vízügyi Helyreállítási és Fejlesztési Szövetség szervezésében rendeztek konferenciát „a Gerecse Natúrpark első 10 éve” címmel az Új Kajakház Ökoturisztikai Központban március 8-án.

Idén már 10 éve annak, hogy 30 önkormányzat és 17 további szervezet közös szándékának köszönhetően létrejött a Gerecse Natúrpark. A mögöttünk álló egy évtized során sok minden történt, tanösvények, kilátópontok, túraútvonalak létesültek, megjelent egy fotóalbum és folyamatos a natúrparkhoz kapcsolódó oktatási tevékenység is. A március 8-i konferencia célja az volt, hogy számot adjanak az eddigi eredményekről és előkészítsék a Gerecse Natúrpark következő 10 évének terveit.

A 79.611 hektáros natúrpark területe érinti a Tatai, a Tatabányai és az Esztergomi - járást. Létesítésének alapvető célja az volt, hogy a Gerecse hegység és az ahhoz csatlakozó peremterületek tekintetében elősegítse a fenntartható és értékőrző tájhasználatot, egységes arculatot és marketing támogatást nyújtson a tájra jellemző helyi termékek és szolgáltatások népszerűsítéséhez, valamint a környezeti nevelés, oktatás eszközeivel is hozzájáruljon a természeti és kulturális értékek, hagyományok megőrzéséhez.

A tatai eseményen köszöntőt mondott Michl József polgármester, a natúrparkot képviselő szervezet, az Által-ér Szövetség elnöke, aki a helyszínen úgy nyilatkozott: - Amikor 10 éve megalakult a Gerecse Natúrpark, még nehéz volt ilyen hosszú távra

tervezni. Az elmúlt évtized során azonban egy olyan jó közösséggé erősödünk, amelyre már sokkal könnyebben építhetjük a következő esztendőket. A natúrpark gondolatában tehát a legfontosabb a közösségépítés, az együttműködés, amellyel úgy alakíthatjuk a saját környezetünket, hogy abban a következő generációk is jól érezhessék magukat. Michl József hozzátette: - Mi itt élünk, tehát az életünk is benne van ebben, ezért a mindennapjainkhoz szükséges egyéb fejlesztéseinket úgy tervezzük, hogy a természeti környezetünk ne sérüljön, hanem tovább gazdagodjon.

A natúrparkok négy alappillére épülnek, ezek a turisztika, a vidékfejlesztés, a természeti és épített örökség megőrzése illetve a környezeti nevelés. Ezek mentén minden területen terveznek fejlesztéseket az alapítók a következő évtized során, a fenntartható együttműködés és a partnerség jegyében. A natúrpark első tíz évéről a Kajakházban dr. Musicz László, az Által-ér Szövetség szakmai igazgatója adott tájékoztatást, aki elmondta: - Már az indulásunk is különleges volt, ahogyan a natúrpark szívére, Pélifyöldszentkeresztre rátaláltunk, ahol a Szalézi Rendben olyan partnert ismerhettünk meg, amelynek rendházában zajlott az alakuló ülésünk, és amely pár évvel később gazdája lett az ott felépült és 2019-ben átadott Látogatóközpontunknak is. Emellett a natúrpark egységes arculatának kialakítása során sikerült minden érintett településre valamilyen épített elemet elhelyezni, többnyelvű információs pontokat, natúrpark ka-

pukat, táblákat. Sok mindent elértünk az elmúlt évtizedben, számtalan ötletünk megvalósulhatott, például tanösvényeket létesítettünk, élőhely rekonstrukciókat és más projekteket valósítottunk meg.

Az eseményen kitüntetések átadására is sor került, hárman vehettek át elismerést értékmentő és értékteremtő munkájukért. Az Által-ér Völgy Természeti és Kulturális Örökségéért Díjban részesült 2023-ban:

Czumpf Attila, a Gerecsei Tájvédelmi Körzet egykori vezetője, aki 34 éven át dolgozott a Duna-Ipoly Nemzeti

Park Igazgatóságánál, illetve annak elődjénél, a Budapesti Természetvédelmi Igazgatóságánál, s mindvégig a Gerecsei Tájvédelmi Körzetet szolgálta. Czumpf Attila volt a megálmodója és létrehozója az Agostyáni Ökofalunak, elévülhetetlen érdemei vannak az ökológiai kultúra, a természetvédelem és természetvédelem harmonikus egységének megvalósításában, több évtizedes természetvédelmi tevékenysége példaértékű az Által-ér völgy és a Gerecse Natúrpark számára.

Horváth Zoltán, a Komárom-Esztergom Megyei Természetjáró Szövetség volt elnöke, aki sportvezetőként végezte több évtizedes pályafutását. 1980-ban kérték fel a KEM Természetbarát Szövetség vezetésére, ahol 42 éven át töltötte be az elnöki tisztséget, s a Magyar Természetjáró Szövetség Dunántúli alelnöke is volt 17 évig. Tevékenysége révén született meg a Gere-

cse 50 teljesítménytúra 1982-ben, főrendezője volt a Tatai Minimaratonnak, a tófutásoknak és IVV-túráknak is, emellett az Által-ér Szövetségnek és a Gerecse Natúrparknak szintén alapító tagja, aktív részese. Molnár András, az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Tatai Szakasztechnikus vezetője, aki 2002-ben kezdte pályafutását a Vízügyi Igazgatóságnál. Több sikeres vízkárelhárításban és vízügyi beruházásban vett részt az elmúlt két évtizedben. Ezek sorából kiemelkedett az Által-ér vízgyűjtő-jének rekonstrukciója (2010-2012 között), és a Duna több szakaszán az árvízvédelmi művek fejlesztése. Munkáját nagy szakértelemmel végzi, kiváló kapcsolatot ápolva a vármegye államigazgatási szervezeteivel, önkormányzataival, gazdálkodóival és civil közösségeivel. A Magyar Hidrológiai Társaság megyei szervezetének 2019-től vezetőségi tagja.

Ugyancsak az Által-ér Díjban részesült tavaly novemberben a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság is, megalapításának 25. évfordulója alkalmából, az elismerést a Tatai Vadlúd Sokadalom megnyitóján vette át Fűri András igazgató az Öreg-tó partján.

A tatai konferencia programjában az érdeklődők szakmai előadásokat hallhattak a Vadlúd Sokadalomról, a natúrpark turisztikai fejlesztéseiről és látogatóközpontjáról, a környezeti nevelés és szemléletformálás jelentőségéről, valamint dr. Musicz László, a kötet szerkesztőjeként bemutatta a Gerecse Natúrpark Fotóalbumot. A konferencia a „Tata környezet- és természetvédelmi jeles napjainak, hagyományainak megőrzése” c. TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2021-02241 azonosító számú projekt keretében valósult meg.



Bázisintézményi Program  
2023. április 5.

Kötődő nevelés  
a  
néphagyományban



## Szakmai napot hirdet a Kenderke

A Kenderke Református Alapfokú Művészeti Iskola szeretettel vár minden óvoda- és iskolapedagógust, szakmabelit és szülőt, akiket érdekelnek az ölbeli játékok, a korosztályok közötti átjárhatóság, a táncházközösségek, valamint a természethez való igazodás az oktatás során. A témában szakmai napot rendeznek április 5-én elméleti és gyakorlati foglalkozásokkal 2x45 percben. Az előadásokat

Farkas Emőke és Kánya Réka tartja, a résztvevők az eseményen bepillantást nyerhetnek a Kenderke diákjainak hagyományörző tojásfestő délutánjába is.

A szakmai napon a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

Jelentkezési határidő: március 27. Jelentkezni a kovacs.vera@kenderke.hu email címen.

**Húsvéti Családi Nap**  
2023. április 8. 10:00-17:00  
Helyszín: Ökoturisztikai Központ  
(Tata, Tópart sétány:2.)

Programok:  
10:00-17:00  
Kézműves foglalkozás, tojásfestés, agyagozás

11:00  
Kacagó Bábszínház: Madzag Jankó és Nyúl Dani című bábeloadása

16:00  
Mesekocsi Színház: Eljének a nyuszik! című vidám zenés, díszletes mesejáték

Tata  
Vármegye

## Programajánlat

Kézilabda  
március 29 (szerda) 16.45  
TAC – Gyál Férfi U18  
március 30 (csütörtök) 17.30  
TAC – Szigetszentmiklósi KSK  
férfi U20  
március 31 (péntek) 19.00  
TAC - QHB Eger férfi NB I/B  
Güntner Aréna  
Labdarúgás  
április 1 (szombat) 14.00  
TAC – DG Tát SE férfi felnőtt  
április 2 (vasárnap)  
10.00 TAC – DAC UP férfi U16  
TAC új úti pályája  
Röplabda  
március 25 (szombat) 11.00  
ÉDRA – Veszprém Volley U15  
15.00 ÉDRA – Dabronc U15  
REFI sportszarnok

## Ezüstlány



A sportolók jól ismerik azt az elcsépelet mondást: az ezüst is szé-

pen csillog. Biztos így van, de aki eljut addig, hogy az aranyé-

remért küzdhet- mindegy milyen versenyen- annak az ezüstérem nem biztos hogy olyan fényes. Kun Anna a magyar női párbajtőrívás jelenlegi legjobbja másodszer is Budapesten, egy világkupa versenyen szerzett ezüstérmét. A versenyen három olyan asszója is volt amelyen egy tus döntött, ebből kétszer nyert, egyszer (éppen a döntőben) vereséget szenvedett. Igaz előtte, az elődöntőben a francia Candassamy ellen 9-14-ről neki jött a mindent eldöntő utolsó találat, így vívhatott az aranyéremért. A szövetség honlapjának így nyilatkozott: "...9-14-nél sem gondoltam hogy kikapok. Ugyanazzal az akcióval adtam sorra a tusai-

mat, gondoltam ha ő nem vált én sem váltok. A döntőt azt nagyon sajnálom, közel voltam az aranyhoz és a lengyel Knapikot nem tartom legyőzhetőnek." Arról is kérdezték, hogy Tatán már csak ő maradt egyedül felnőtt versenyző, hiszen Büki Lili Tatabányára igazolt. Ráadásul a válogatottság miatt sokat kell Budapesten edzenie. Erről ezt mondta: „Én itt kezdtem a vívást és akkor is segítettek amikor fiatal voltam, vagy amikor nem volt töretlen az utam. Kicsi korom óta támogatnak, komolyan gondolom, hogy most fordulhat a kocka, én szeretnék Tatának sikereket szerezni. Számomra ez nem anyago, hanem elvi kérdés.”

## Díjazottak

Előző számainkban elkezdtük a Díjátadón érmet kapó sportolók felsorolását amelyet ezúttal folytatunk.

Jégkorong: Erdők Áron, Erdők Erik, Gaál Olivér, Kalmár Roland, Lázin Vince, Nagygyőri Soma, Németh Koppány, Novák Nándor, Szabó Előd, Szabó Olivér, Tóth Léna, Varga Hunor, Horváth Zoltán Zsolt, Novák János (Tatai Hódok)

Karate: Aranyosi Nikolett, Galambos Bence, Deák-Takács Róza, Haschek Tibor, Lentulai Anna, Kiss Bence, Molnár Gergő, Szabó Kornél, Tóth Attila, Vastag Adrián (Renmei Kyokushin Karate SE), Andrikó Antal, Andrikó Balázs, Bujdosó Zsolt, Holy Bálint, Melicher Béla (RONin Kyokushin Karate Klub), Eipl Attila, Kerekes Balázs, Kerekes

Bernadett, Kolok Luca, Kóvári Gellért, Marián Alíz, Marián Bence, Márkus Marcell, Méhes Jánél, Nágel Balázs, Nágel Hanna, Nágel Zsolt, Nágel Zille, Sebestyén Áron, Tamás András, Tóth Zsolt Bence, Zigó Zsolt, Zigó Zóra (Tatai Kölyöksárkány Shotokan SE)

Kempo: Adamek Lili, Bognár Levente (TSZ Bláthy Ottó Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium)

Kick-bokszt: Gombás Zsombor, Hirsch Viktor, Szántó Sándor (TSZ Bláthy Ottó Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium)

Kerékpár: Árendás Tamás, Gyarmati Botond, Hárskúti Péter, Toma Vilmos (TAC)

Kézilabda: Bognár Boglárka, Cziráki-Lantai Tina, Ercsey Csenge, Jagodics Dorina, Ka-

kas Lili, Kiss Kiara, Kulcsár Gyöngyi, Kurcsik Flóra, Rác Rebeka, Sás Roberta, Sebestyén Dóra, Simon Nikolett, Somogyvári Tamara, Staudt Zorka, Százvai Noémi, Szivek Anikó, Tompa Anna, Ungor Gréta (TAC U19)

Boda Péter, Endrédi Dezső, Fogel Máté, Gombos Balázs, Horthy Ákos, Horváth Dániel, Huber Róbert, Jenei Zsombor, Kovács-Jenei Mirkó, Lantos Nimród, Merkli Dávid, Nényei Zsombor, Pulai Csongor, Rózsa Dávid, Strausz Levente, Szombati Tamás, Török Hunor, Zwickl Dániel (TAC U18)

Kötélugrás: Bálint Ágnes, Brenner Ágnes, Fatuska Dorca, Fogel Zsolt, Fogel Zsófi, Kiss Nóri, Papp Nóra, Vései Viola (Rope Skipping Team)

## Sikeresek a Hernádi lányok



A februári Díjátadón az autósport képviselői is a díjazottak között voltak. Hernádi László, Hernádi Ildikó és Hernádi Kitti itt vehették át a jó teljesítményért járó érmet. Azóta a Magyar Autósport Szövetség is megrendezte a Magyar Szlalom Bajnokság díjkiosztó gáláját amelyen a két lány is érdekelt volt. A junior kategóriában az első három helyezett fiú mögé a mindössze 12 éves Hernádi Kitti állhatott a 4. helyre (hat versenyzőt díjaztak). Hernádi Ildikó év közben váltott korosztályt, így a juniorok között csak az első félévben gyűjtött pontjai számítottak, de így is az 5. helyen végzett. A két lány egymás mellett állhatott a díjkiosztón. A felnőtt nők között Ildikó bronzérmes helyen zárt, majd egy 2. helyért járó díjat is átvehetett a PF4-es kategóriában. Ő ezen az estén egyedülként három díjat érdemelt ki. Az ünnepség után pedig mindketten készülnek a reményeik szerint legalább ilyen sikeres új szezonra.

## Eredmények

Kézilabda  
Férfi NB I/B TAC – PLER Budapest 25-29 (16-10)

Vezette: Kiu G., Kiu T.

Góllövő: Tass 5, Gajdos, Iváncsik, Sárosi 4-4, Oláh 3, Kiss 2, Kreis, Tóth, Vass 1-1

Edző: Sibalin Jakab

-Az első félidőben szinte végig jól játszottunk, jól védekeztünk. Amit a másodikban nyújtottunk arra nem tudok magyarázatot találni. Már nem az első eset, hogy amikor az ellenfél vezet 2-3 góllal akkor megzavarodunk.

Férfi U20 BFKA Veszprém – TAC 39-23 (16-12)

Vezette: Antal Á., Antalné Renner I.

Góllövő: Huber 7, Vincellér 5, Czunyi, Török 3-3, Heilmann, Kolozsi, Köszler, Tóth, Zwickl 1-1

Edző: Márton Ádám

Férfi U18 TAC – Tempó SE 25-25 (11-13)

Vezette: Kolarovszki Z., Papp P.

Góllövő: Huber 13, Török 5, Andrikó, Köszler 2-2, Molnár, Pula, Tóth 1-1

Edző: Vass Ákos

- Ebben a meccsben benne volt a győzelem lehetősége is. Gratulálok a fiúknak. Úgy gondolom a második félidőben mi irányítottuk a játékot, de a hibák egy ilyen csapat ellen nem férnek bele a játékba. A mérkőzés vége felé több érdekes játékvezetői ítélet született, szerintem inkább bennünket

sújtottak.

Fiú U15 TAC – Budai Farkasok NKFT 19-26 (7-11)

Győri FKKA II – TAC 41-23 (20-13)

Góllövő: Nagy 16, Sebestyén 11, Lantos 7, Koren 4, Varga 2, Holczmüller Cs, Holczmüller T. 1-1

Edző: Vass Ákos

Köküti Sasok DSE – KK Ajka 20-30 (11-20)

Tapolca VSE – Köküti Sasok DSE 29-31 (16-19)

Góllövő: Skorcze 25, Horváth-Zombori 7, Dumánszki 6, Bereczki, Kádás 4-4, Nagy-Varga, Pollák, 2-2, Himer 1

Edző: Köhalmi Zsófia

Fiú U14 Óbudai KSI SE – Köküti Sasok DSE 25-26 (11-12)

Hegyvidéki Sport – Köküti Sasok DSE 31-27 (17-15)

Góllövő: lengyel 15, Fogl. Kiss M. 9-9, Skorcze 7, Békefi, Kiss D., Strausz 4-4, Dobos 1

Edző: Köhalmi Zsófia

Fiú U13 MOL Tatabánya KC I – Köküti Sasok DSE 16-21

Moyra-Budaörs Handball – Köküti Sasok DSE 12-20

Edző: Sebestyén Balázs

Női NB II Tatabánya SC – TAC 24-23 (10-12)

Vezette: Antal Á., Antalné Renner I.

Góllövő: Sebestyén 9, Kiss, Rideg 5-5, Kurcsik, Rác, Szóts-Pintér,

Ungor 1-1

TAC – Esztergomi Vitézek RAFC 22-23 (10-12)

Vezette: Balogh M., Muzslai D.

Góllövő: Sebestyén 8, Rideg 4, Százvai, Szóts-Pintér 3-3, Jagodics 2, Kakas, Ungor 1-1

Edző: Kulcsár Gyöngyi

Női U19 Tatabánya SC – TAC 26-27 (13-13)

Vezette: Antal Á., Antalné Renner I.

Góllövő: Százvai 10, Rác 7, Willi 4, Sás, Sebestyén 2-2, Major, Stockbauer 1-1

TAC – Esztergomi Vitézek RAFC 38-24 (17-9)

Vezette: Balogh M., Muzslai D.

Edző: Kulcsár Gyöngyi

Női U17 TAC – Esztergomi Vitézek RAFC 47-15 (20-7)

Vezette: Papp M., Puss H.

Góllövő: Bogdola 12, Pruzsina 7, Major, Somogyvári 6-6, Katona 5, Deli Szabó Z. 3-3,

Dorogi, Farkas 2-2, Szabó L. 1

Edző: Kiss Adrienn

Lány U14 KSE Tarján – TAC 25-15 (11-5)

TAC – Komárom VSE 16-23 (11-12)

Góllövő: Nagy, Nedermann P. 9-9, Kun, Schmidt 6-6, Mártonfi 1

Edző: Kiss Adrienn

Köküti Sasok DSE – Pázmánd KSE 33-16 (15-9)

Moyra-Budaörs Handball – Kö-

küti Sasok DSE 30-20 (17-11)

Góllövő: Dobos, Csanki-Puss 11, Budai 10, Kecskeméti 9, Knapp 6, Kovács-Jenei 3, Körmendi 2, Horváth 1

Edző: Gaál Szabolcs

Labdarúgás

Férfi felnőtt Környe SE – TAC 1-5 (0-2)

Vezette: Kurali Z.

Góllövő: Mártonfi 18, Kiprich 35, Felső 48, Kisék 53, Mészáros 71

TAC – Wati Kecskéd KSK 3-0 (1-0)

Vezette: Vojvoda M.

Góllövő: Mártonfi 14, Suhai 89, Mészáros D. 93

Edző: Weber Roland

- nem azt játszottunk amit tudunk, sok volt az eladott labda, az előreívelések sem voltak pontosak. A második félidő jobban sikerült, de gólt nem tudtunk lőni. Félő volt, hogy egy ellentámadásból a vendégek betalálnak. A végén a szerencse is kellett a 3-0-hoz.

Férfi U19 TAC – Környe SE 10-0 (5-0)

Vezette: Perge V.

Góllövő: Unger 8,9, Sternberger 30,31,45, Gesztesi 57, Szabó 63, Jakabovics 68, Farkasdy 71, Bedi 85

TAC – Ácsi Kinizsi SC 4-1 (2-1)

Vezette: Kurali Z.

Góllövő: Sternberger 33,66, Somogyvári 41,59 ill. Pinczés 45

Edző: Schaffer Péter

Férfi U17 TAC – Csákvár TK 5-2 (2-0)

Vezette: Lovas G.

Góllövő: Szabó 15, Unger 27,82, Chmelovics 54,61 ill. Locker 55, Gáspár 90

Edző: Kele Zoltán

Férfi U16 TAC – FC Esztergom 0-2 (0-1)

Vezette: Faragó Gy.

Góllövő: Nemes 23, Túróczi 76

Edző: Kisék Szabolcs

Fiú U14 TAC – Komárom VSE 2-5 (2-3)

Vezette: Mann Á.

Góllövő: Sztremi 38, Borsó-Bodnár 41 ill. Lámer 8, Kalmár 10,34,74, Anga 47

TAC – MITE 2-3 (1-0)

Vezette: Perge V.

Góllövő: Rác 23, Járóka 63 ill. Karácsony 49, Lackó 76, Major 82

Edző: Schweininger Ferenc

Női U19 Almásfüzitői SE- TAC 5-1 (3-0)

Vezette: Berecz L.

Góllövő: Katona 7,55, Bácskai 14,22, Tóth 51 ill. Schaffer 44

Kisbér SSE – TAC 0-3 (0-2)

Vezette: Szabó G.

Góllövő: Hartai 6,35, Nagy 44

Edző: Horváth Amália

Női U16 Bakonyszombathely KSE – TAC 0-3 (0-1)

Vezette: Mann J.

Góllövő: Nagy 14,36,39

Edző: Horváth Amália